

# 争冠前夕鲁能异常低调,把决赛当普通比赛 闷声才能发大财



里“橙”杯

随着足协杯决赛的日子逐渐逼近,鲁能泰山和江苏舜天之间的较量慢慢被推上了前台。与以往不同的是,这一次,鲁能表现得异常低调,就好像这是一场普普通通的比赛而已。

以史为鉴,鲁能现在也知道了低调务实才是解决问题的王道。



本报记者 胡建明

## 回望历史, 鲁能吃过“高调”的亏

2011赛季,原本志在卫冕的鲁能泰山队在中超联赛中仅仅获得了第五名的成绩。好在足协杯赛场,鲁能一路搏杀冲进了最后的决赛,其对手是在联赛中排名第10的天津泰达队。

当年,为了显示公平,中国足协将足协杯决赛地放在合肥。或许是觉得在联赛中的排名高出天津泰达队不少,在那场比赛之前,鲁能早就做好了庆祝夺冠的准备。

不仅鲁能俱乐部集体杀至合肥,就连山东电力有些部门也都赶到合肥为鲁能做后勤工作。除此之外,鲁能还为球队备下500万元的夺冠奖金。在鲁能的紧逼之下,天津泰达也为球队开出了500万的夺冠重奖。

令人遗憾的是,大幕落下,鲁能泰山队以1:2输给了对手,痛失足协杯冠军,也失去了在2012赛季参加亚冠联赛的资格。

其实,在当年的中超联赛中,鲁能曾在与泰达队的交锋中就没有占到便宜,客场鲁能以1:3输球,主场则是1:1战平了对手。

2014赛季,鲁能的处境与2011赛季很相似。这个赛季,鲁能与江苏舜天的交锋记录也是一平一负。

## 步步紧逼, 舜天开出1000万夺冠重奖

鲁能的低调让江苏舜天的底气陡增。从南京方面传出消息称,为了激励舜天夺取足协杯冠军,江苏国信集团史无前例地为球队开出了1000万元的夺冠重奖。早些时候,舜天对外公布的冠军奖金是600万元。

因为在近三个赛季的交锋中从来没有输给过鲁能,南京方面也都认为,这一次,江苏舜天完全存在夺冠的希望。不少江苏球迷都相信,舜天打杯赛也是很有一套的。“2013年的超级杯上,舜天用一帮替补在天河体育场战胜了不可一世的广州恒大。”

这个赛季,江苏舜天也想有一番作为,如果高洪波能率队夺冠,将创造江苏足球的新历史。而一旦无缘足协杯冠军,江苏舜天的日子就不好过了。根据赛季初的合同规定,舜天这个赛季的目标是保六争三,力争亚冠资格。这个任务完成不了,他们赛季末的奖金都有可能被打折。

## 韬光养晦, 低调务实才是王道

赛季初,鲁能为了和广州恒大一争长短,不仅接连引进了蒙蒂略、乌索、阿洛伊西奥等强援,而且还早早地喊出了“超越”的口号,后来结果如何,大家也都看到了。

实际上,鲁能这个赛季的确是做了很多努力,但就是因为赛季初表现

得过于高调,他们的努力才被那些高调的口号淹没了。如果鲁能从一开始就能做得低调而务实,那么谁都不会否认和抹杀他们的付出和努力。有这些教训在前,现在的鲁能就务实了许多。最近一段时间,他们一直在基地内安心备战。值得高兴的是,在球队最需要支持的时候,之前的一直在养伤的后防战将汪强及时伤愈复出。即便他坐在替补席上,也会让库卡在排兵布阵上有更多的选择。

从2011赛季至今,鲁能泰山就没有再摸过冠军奖杯,这一次机会就在眼前,鲁能当借势而起,用事实证明自己还是中国足坛的一位强者。



刘彬彬在与恒大的比赛中打进一球,并且荣膺今年中超最佳新人。

本报记者 王鸿光 摄

## 大战在即,对手又搞心理战 舜天建议足协换裁判

本报讯(记者 胡建明) 足协杯决赛开战在即,就在鲁苏两队紧张备战的关键时刻,舜天方面在7日又向中国足协提出了自己的新建议——因为执法足协杯决赛的两名主裁判都是来自澳大利亚,考虑到鲁能阵中有澳大利亚国脚麦克格文,建议中国足协更换裁判。

据了解,足协杯首回合比赛,将由澳大利亚裁判埃文斯执法,这名裁判曾在上赛季执法了北京国安和天津泰达的比赛。另外一名澳大利亚裁判艾伦将成为足协杯次回合的第四官员,他上赛季曾执法中超联赛上海申鑫和山东鲁能的比赛。

对于江苏舜天的建议,中国足协并没有做最终的回复。不过,因为11月9日,双方首回合的交锋将在济南打响,考虑到签证等问题,中国足协还是决定继续使用澳大利亚裁判埃文斯执法。至于第二回合的较量由谁来执法,中国足协尚没有最终决定。

## 山东队获得全国新闻界 网球大赛第六名



# “老头”变“小伙”的秘籍



## 我的健身故事

主办:山东体育记协 齐鲁晚报

范淑玉

有道是三十岁前人找病,三十岁后病找人,不知不觉间摸到了四十不惑的门槛,这病那病悄悄上了身,虽无大碍,却也是亚健康,有了亚健康的垂青,跟个老头差不多。神经衰弱和肠胃不合这俩冤家对头,让我体重始终在100斤上下飘来飘去,别人为减肥而烦恼,我却为这弱不禁风而买单。

面对我这气死减肥厂家的样子,妻子说:“你现在还年轻,照这样下去,老来不成药罐子才怪。”妻子的话不无道理,可我多年来已经习惯了这种生活方式,没想到儿子揭穿了我的疮

疤,“爸爸,说白了你就是懒。”

打人不打脸,骂人不揭短,儿子无意中戳到了我的痛处。我知道儿子体育不错,经常受老师的表扬,我被逼上了梁山。为了监督我懒散的毛病,妻子亲自当“监工”,每天早上5点30分准时叫醒我和儿子进入战备状态。平时恋惯了被窝,猛然间感到不适应。大丈夫一言既出,驷马难追,为了给孩子做个言而有信的好榜样,面对后有追兵(妻子)前有埋伏(儿子)的复杂环境,我只有咬着牙硬着头皮往上拱,刚开始还行,我跟儿子在小区附近的公园天天练短跑,小家伙玩得很开心,可好景不长,我的热乎劲儿就过去了。就在我想停下来时,家里“黄脸婆”那边却怎么也交不了差,为了照顾我这个懒虫,妻子也上阵锻炼了,我一下子成了“国宝”,天天锻炼时有两个“保镖”护着,我就是想偷懒也不成了,只能硬着头皮往前冲。

一段时间后,我锻炼的时间越来越长,妻子怕我反弹,又来了个温柔策略,给我办了一个旅游一卡通,让

我在平时坚持锻炼的同时,每周带儿子去不同的景点玩玩。妻子这招够“狠毒”的,在游玩的同时让我不知不觉加强了锻炼,这样就等于搞了不同的拉练,有了妻子的尚方宝剑,儿子如获至宝欢呼雀跃,每个周末不玩到腰酸腿疼不罢休。

心急吃不得热豆腐,一段时间的魔鬼训练下来,我找到了返老还童的“仙丹”,原来这灵丹那妙药,运动健身才是主要的。“文火慢炖”中我睡觉浓了,吃饭香了,脸上皱纹少了,气色也好多了。看来我家“健康大师”为我量身定做的健身计划天长日久起作用了,或许在不久的将来,我真会返老还童,重新找回“小伙”的容颜。

即日起,读者可以继续参与征文活动,征文要求:以第一人称撰写参加健身锻炼的故事,字数不超过1000字。征文作品注明“参与‘我的健身故事’征文活动”,发送至邮箱zwlwbyt@163.com,截止日期为11月30日。届时本报编辑部将对优秀篇目予以奖励。